

# 商场助残公益空间亮相第一百货

## 诠释国企责任担当 提升慈善助残“造血”功能

本报讯 (记者 孙云)昨天是第33个全国助残日,在“百联谱梦·爱心蓄力”公益活动中,全国首个进驻商场的助残扶残公益空间在南京东路上的第一百货商业中心开启试运营。浦东新区残联公益助残示范品牌“谱梦空间”携手黄浦区残联和百联集团,共创“百联谱梦”创新型助残扶残示范性公益品牌,为残障人士提供切实可行的帮助和扶持,助力推动新时代残疾人事业高质量发展。

第一百货商业中心总经理赵维刚表示,第一百货作为全国知名的上海商业地标,与公益组织和项目运营方共同构筑社会公益聚合场,助力慈善助残从“输血型”向“造血型”转变,是一次具有时代意义的公益行动。逸

刻总经理赵陈斌表示,未来将探索、共创更多合作形式,以实际行动彰显品牌价值与温度,诠释国企责任担当,并呼吁更多爱心企业加入,为社会向善贡献一份力量。

活动当天,百联逸刻“茶咖车”在六合路口现身,由无声咖啡师入驻,以咖啡为媒介,为残障人士与社会搭建一个互动的平台,让逸刻“逸焙”咖啡成为传递温情与正能量的治愈空间。逸刻还将捐出“茶咖车”部分收入用于公益,让爱心传递,让善举延续。

活动现场还举办“益百·谱梦集市”,残障人士制作的无声气球、折纸等工艺品和无声咖啡师制作的特调咖啡,以及残疾人制作的非遗酒酿、绿豆糕和艺术巧克力作品吸引路

人纷纷驻足。残疾人跆拳道运动员还带来跆拳道表演,展示了残障人士自力更生的能力与缤纷多彩的技能。

据“百联谱梦”公益品牌负责人姚惠倩介绍,“谱梦空间”是由浦东新区残联打造的公益助残示范品牌,谱梦公益携手百联,在第一百货的七楼启用全国首个进驻商场的助残扶残公益空间——“谱梦空间(百联谱梦)”,是全国首家进驻地标性商场的策展型扶残、助残公益空间,将以沉浸式体验展览与互动剧院为主要形式,唤起大众对公益、环保、关爱的共鸣,触达大众的精神追求和情感体验。同时,策展、快闪的内容形式也与第一百货商业中心“星空间”——“国内首个商场类沉浸

式集合演艺空间”相呼应,以公益凝聚社会正气,以爱心点亮城市温度。

“谱梦空间”首展为视障设计师李云白策划的“如影纤毫”展览,以剧场、湖泊、森林、沙漠等自然为灵感而设计,旨在通过体验向公众展示盲人群体在生活中所面临的挑战,让参观者暂时放弃视觉感受,从听觉和触觉感受世界和自然的美妙,感受生命的意义,体验艺术的美好从而获得心灵的疗愈。

未来,“谱梦空间”将以环保、社区关怀、多元包容等策展内容出发,打造兼具话题属性、社交属性与共鸣属性的全方位的公益项目,解锁更加多元的生活方式,构筑社会公益活动的聚合场。

### 今日论语

## 保护“野生居民”需要生态智慧

方翔

国家一级保护动物小灵猫主要生活在低山森林、阔叶林的灌木层中,但在不久前发布的上海4月陆生野生动物资源监测中被发现20次。不仅是小灵猫,貉、豹猫、獾等“野生居民”也越来越多地出现在我们身边,与它们相处需要生态智慧,要让社区居民进一步了解它们的习性,降低对于它们的恐惧。

野生动物进城,不是一道选择题,而是一道必答题。去年举行的联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议第二阶段会议上,上海向世界展示城市生态建设、生物多样性保护等方面的生态文明建设探索和实践成果。今天是《生物多样性公约》第十五次缔约方大会通过“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”之后的首个国际生物多样性日,“从

协议到协力”需要凝聚政府、社会、企业和每个公民的力量。

城市生物多样性保护的核心是人,在必要时应予以适当的人工干预。貉,是一种上海本土野生动物。但是在前两年,上海一些小区因为大批貉的出没曾引起不少居民的恐慌。但是通过严格地管理小区猫粮和狗粮的投喂,让貉难以获取人工投喂的食物,控制貉的数量,加上通过科普貉的知识,让居民减少对于貉的恐惧感,达到“貉”睦相处。人与野生动物间和谐共处并不是亲密地“开开心心一家人”,而是人不去捉或喂野生动物,野生动物也不伤害人,保持一个自然的种群数量。

对于久居城市的人来说,认识和熟悉城市里的“野生居民”可以通过多种途径。今年

5月初,以生物多样性等为特色的和平公园自然中心正式开放,虹口区生态环境局的志愿者奉上了妙趣横生的生物多样性科普小讲堂,在沉浸式的生态科普体验中,让人们对生物多样性的现状和生态保护的重要性有了更深的认识。体验生物多样性之美,不仅可以通过“公园+”,也可以从“社区+”等入手,在家门口共享共建。

许多案例表明,“野生居民”会随着时间推移表现出更温和、与人和谐共处的状态。我们可以为自然做的事情,其实是超乎想象,一个小小的举动,往往可以对于保护生物多样性产生非常大的影响。通过“从协议到协力”,助力在上海形成可持续的生态循环和生物多样性环境。

本报讯 (记者 江跃中)普陀区在打响“人靠普,才无忧”人才服务品牌方面又有进展,前天,面积达2000平方米的人才会客厅“半马苏河·长寿人才星河荟”,在长寿路街道人才服务基地揭牌启用,将为“创”在长寿、“业”在长寿、“住”在长寿、“志”在长寿的各类社会知名人士、企业重点人才、第二梯队成员、各领域党代表等人才,提供优质平台资源保障,既让人才愿意在长寿贡献才智,又能带动其身边人才汇聚长寿,构筑起“以才引才”的新优势。

为重点人才提供优质平台资源保障

## 普陀「星河荟」人才会客厅昨启用

## 2023 上海首届“米其林星食节”登陆兴业太古汇

2023 上海首届“米其林星食节”在兴业太古汇开幕。近20家米其林餐厅将美味送入南京西路街区。中西方饮食文化有序交织,奉上令人垂涎的传统美食。高级餐厅与老字号餐饮兼容并蓄,以多元高端选择为食客展开口味与爱好的自由调配之旅。

此次米其林市集的举办,为潮奢属性的南京西路商圈带来“烟火气”,不仅全面彰显上海消费品质升级,同时强势增能“五五购物节”节庆效应,聚焦新客群、新供给,孕育出了独具中城特色的商业活力。

本报记者 刘歆 摄



## 上海举办“爱在深蓝、缘启沪海”军地联谊 为近200名军地青年搭鹊桥

本报讯 (特约通讯员 耿海鹏 吴金树 记者 江跃中)“心存希冀,目有繁星”“人海茫茫,终将相遇”“志合者,不以山海为远”……5月20日,东部战区海军某基地联合驻沪教育区域协作成员单位,与共青团上海市委、上海市双拥办共同举办“爱在深蓝、缘启沪海”军地联谊活动,为近200名军地青年搭建鹊桥,共筑军民鱼水情。

结合“聚缘”“启缘”“投缘”“结缘”等四个篇章,主办单位精心设置个人信息展示墙、茶歇区、主舞台与观众席等三个主要区域。加入这个优秀青年交友“朋友圈”的,有浇花育人的“辛

勤园丁”,救死扶伤的“白衣天使”,党政机关的“骨干中坚”,博学多才的“海归硕士”。有多谋善断的“中军帐”,基层一线的“主心骨”,科技强军的“排头兵”,他们将忠诚融入血脉,常年战风斗浪,仗剑深蓝,守护祖国万里海疆。

“军人的爱情,也许少了花前月下的浪漫,但一定会收获坚强忠诚的伴侣、幸福美满的人生。”活动现场,男女嘉宾通过个人信息展示墙找到心仪对象。这中间,还邀请军嫂代表作为“爱”的传递者见证人,海军奉天艇艇长孙晓楠的家属刘进现场发言,送来诚挚祝福,锚定彼此之缘。互动环节,心有灵犀、使命必达、缘分齿

轮、你画我猜……一个个精彩纷呈的活动,让嘉宾们在轻松融洽的氛围中放下拘谨,进一步增进印象互相了解,一曲《你要跳舞吗》在“沪海电声乐队”伴奏下“燃”爆现场,舞台剧《携手一生》,男女合唱《浪花开》依次呈现眼前,让“红妆”和“军装”越靠越近,邂逅一次浪漫,相约一份真爱。

黄昏时分,晚风习习,黄浦江畔,波光粼粼,一艘寓意美好的“康宁”号游船静静等待着,一对对眷侣结伴登临夜游浦江,在两岸的市民和游人的见证下,踏着新时代的鼓点扬帆起航,共同开启了通往爱情彼岸的幸福之旅。

“这次军地青年联谊活动,让我们走近兵哥哥、情牵海军蓝、缘定浪花白,给适龄单身青年搭建了互相认识、交流学习、寻觅知音的广阔平台。”一位女嘉宾微笑着说,“在这种方式新颖、安排细心、感动满满的温馨氛围中,我也找到了另一半。”

如何为人才发展如涌泉般地输送优质资源,长寿路街道已有筹谋,街道将以“党建引领·才聚长寿”为原则,搭建人才平台。街道党工委书记王远华告诉记者,“星河荟”的揭牌,将进一步带动苏河水岸经济活力,有力推动普陀区的经济繁荣发展。

活动中,长寿路街道以人才可感知的实际需求为导向,发布《人才服务事项清单》;同时,街道开通了半马苏河·人才“FM520”服务专线,选拔“长寿人才服务联盟”服务意识好、协调能力强的工作人员担任人才服务专员,具体负责接听服务专线,建立1名专员联系服务多名人才的“1+N”动态信息库,畅通人才诉求反映渠道;人才在思想、工作、生活等方面有问题和困难,均可直接拨打专线进行反映,人才服务专员负责建立台账并详细记录,根据问题类型、难易程度,采取电话沟通、上门服务、联系相关部门等方式进行销号解决,切实提升专家人才的获得感、幸福感。